

## Dettaglio comunicazione

### DETTAGLIO MESSAGGIO INVIATO

<b>Oggetto</b>	chiarimenti - 2556069 - PROCEDURA TELEMATICA DI GARA AD EVIDENZA PUBBLICA PER LA FORNITURA IN SOMMINISTRAZIONE DI DISPOSITIVI MEDICI ED ACCESSORI PER LA PREPARAZIONE E SOMMINISTRAZIONE DI FARMACI ANTIBLASTICI OCCORRENTI ALLE UFA E ALLE UU.OO. DI ONCOLOGIA/EMATOLOGIA DELL'ASP DI AGRIGENTO - DURATA TRIENNALE	
<b>Id iniziativa</b>	2556069	
<b>Nome Iniziativa</b>	PROCEDURA TELEMATICA DI GARA AD EVIDENZA PUBBLICA PER LA FORNITURA IN SOMMINISTRAZIONE DI DISPOSITIVI MEDICI ED ACCESSORI PER LA PREPARAZIONE E SOMMINISTRAZIONE DI FARMACI ANTIBLASTICI OCCORRENTI ALLE UFA E ALLE UU.OO. DI ONCOLOGIA/EMATOLOGIA DELL'ASP DI AGRIGENTO - DURATA TRIENNALE	
<b>Mittente</b>	MARIA LINA TIRRO' - AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE DI AGRIGENTO	
<b>Testo</b>	in allegato il riscontro a chiarimenti vari avanzati da ditte interessate alla procedura	
<b>Allegati</b>	riscontro a chiarimenti 3.pdf	

INDIETRO

19.6.2020



1. **Domanda:** Art. 6.3 - REQUISITI DI CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA Si chiede di confermare che la comprova dei requisiti non debba essere allegata alla documentazione di gara, ma verrà richiesta successivamente dal Vs. Spett.le Ente.

**Risposta:** I concorrenti, ai sensi della vigente normativa, **dovranno**, a dimostrazione della capacità economica finanziaria, ex art. 83 co. 1 lett. b) del D. Lgs. 50/2016, e allegato XVII "Mezzi di prova dei criteri di selezione", **dichiarare – nell'apposita sezione del DGUE - ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. 445/2000**, i requisiti posseduti.

2. **Domanda:** Art. 6.4 - REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E PROFESSIONALE Si chiede di confermare che la comprova dei requisiti non debba essere allegata alla documentazione di gara, ma verrà richiesta successivamente dal Vs. Spett.le Ente.

**Risposta:** I concorrenti, ai sensi della vigente normativa, **dovranno**, a dimostrazione della capacità tecnica e professionale, ex art. 83 co. 1 lett. c) del D. Lgs. 50/2016, e allegato XVII "Mezzi di prova dei criteri di selezione", **produrre – nell'apposita sezione del DGUE - ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. 445/2000**, elenco delle principali forniture come richiesti al punto 6.4 del disciplinare di gara.

3. **Domanda:** Art. 6.4 - REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E PROFESSIONALE. Si chiede di confermare che debbano essere indicate le principali forniture relative agli anni interi 2017-2018-2019.

**Risposta:** come previsto al punto 6.4 "Il concorrente deve produrre elenco delle principali forniture come quelli oggetto della presente gara, nell'ultimo triennio con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, resi in favore di strutture sanitarie pubbliche o private", pertanto anni 2017-2018-2019.

4. **Domanda:** Il pagamento del contributo ANAC si può considerare sospeso visto l'art.65 "Esonero temporaneo contributi ANAC" del supplemento ordinario n.21/L alla Gazzetta Ufficiale?

**Risposta:** L'art. 65 del decreto legge n. 34, pubblicato sul supplemento ordinario alla Gazzetta Ufficiale n. 128 del 19 maggio 2020, nell'ambito delle iniziative volte ad assicurare supporto economico ai cittadini, alle amministrazioni e alle imprese che affrontano problemi di liquidità finanziaria in questo particolare contesto di emergenza sanitaria, ha disposto l'esonero temporaneo del pagamento dei contributi dovuti da parte dei soggetti pubblici e privati, ai sensi dell'articolo 1, comma 65, della legge 23 dicembre 2005, n. 266, per la partecipazione alle procedure di gara avviate dalla data di entrata in vigore del citato decreto legge.

In particolare, dal 19 maggio 2020 e fino al 31 dicembre 2020 sono esonerati dal versamento del contributo:

1. le stazioni appaltanti di cui all'art. 3, comma 1, lettera o), del d.lgs. 50/2016 s.m.i.;
2. gli operatori economici, di cui all'art. 3, comma 1, lettera p), del d.lgs. 50/2016 s.m.i. che intendano partecipare a procedure di scelta del contraente attivate dai soggetti di cui alla lettera sub a).

A decorrere dal 19 maggio 2020 è, pertanto, sospeso l'obbligo del versamento dei contributi sopra indicati.

**Per le gare già avviate alla data del 18 maggio 2020 la contribuzione è comunque dovuta.**

Per "avvio della procedura" si intende la data di pubblicazione del bando di gara oppure, nel caso di procedure senza previa pubblicazione di bando, la data di invio della lettera di invito a presentare l'offerta.

La data di pubblicazione del bando a cui fare riferimento è quella della prima pubblicazione sulla GUCE, sulla GURI oppure all'Albo Pretorio.

**PERTANTO, IN ADERENZA AL DETTATO NORMATIVO, ATTESO CHE IL BANDO È STATO PUBBLICATO SULLA GUUE IN DATA 30.04.2020, IL CONTRIBUTO ANAC È DOVUTO, PENA L'ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA DI GARA.**

5. **Domanda:** Il deposito cauzionale provvisorio deve essere con firma autenticata. Chiedo se è possibile presentarla con la dichiarazione di autenticità del notaio, allegata alla polizza, scansionarla anche con la firma della ditta partecipante ed eventuale certificato ISO con dichiarazione di autenticità e caricarla a sistema

**Risposta:** Ai sensi del punto 9 del Disciplinare di gara la garanzia fideiussoria e la dichiarazione di impegno devono essere sottoscritte da un soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante ed essere prodotte in una delle seguenti forme:

- documento informatico, ai sensi dell'art. 1, lett. p) del d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 sottoscritto con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante;
- copia informatica di documento analogico (scansione di documento cartaceo) secondo le modalità previste dall'art. 22, commi 1 e 2, del d.lgs. 82/2005. In tali ultimi casi la conformità del documento all'originale dovrà esser attestata dal pubblico ufficiale mediante apposizione di firma digitale (art. 22, comma 1, del d.lgs. 82/2005) ovvero da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale (art. 22, comma 2 del d.lgs. 82/2005);
- duplicato informatico di documento informatico ai sensi dell'art. 23 bis del d.lgs. 82/2005 se prodotta in conformità alle regole tecniche di cui all'articolo 71 del medesimo decreto.

18.6.2020